GIÁO ÁN: THỂ DỤC

Lĩnh vực: Phát triển thể chất

Hoạt động: Thể dục

Đề tài:  - VĐCB:  Bật xa 50m
                                          - TCVĐ:  Ném bóng vào rổ

Đối tượng dạy: Trẻ 5 - 6 tuổi

Thời gian: 30 – 35 phút

Trường MN:

Ngày soạn:

Người soạn và dạy:   Dương Thị Trà

I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU

1. Kiến thức:

          - Trẻ biết tên bài tập: bật xa 50cm, nhớ tên trò chơi cách chơi luật chơi.
          - Nắm được cách thực hiện vận động.

          - Trẻ biết được cách chơi và luật chơi của trò chơi: ném bóng vào rổ.
2. Kỹ năng:

          - Trẻ có kỹ năng bật xa 50cm: Đứng tự nhiên trước vạch xuất phát, mũi bàn chân sát mép vạch, 2 tay thả xuôi. Khi có hiệu lệnh “bật” 2 tay  đưa ra phía trước lăng nhẹ xuống dưới, ra sau, đồng thời gồi hơi khuỵu, người hơi cúi về phía trước, nhún 2 chân bật qua vạch đối diện, tay hất đưa ra trước, khi trạm đất gối hơi khuỵu (chạm đất nhẹ nhàng bằng nửa bàn chân).

- Phát triển các tố chất thể lực: khéo léo, nhanh nhẹn, bền và mạnh.

- Rèn khả năng quan sát, chú ý và ghi nhớ có chủ định.
        - Trẻ thực hiện đúng các bài tập theo yêu cầu của cô.
        - Trẻ biết phối hợp nhịp nhàng với các bạn tham gia trò chơi.
3. Thái độ:


- Trẻ mạnh dạn, tự tin tham gia các hoạt động.


- Trẻ biết đoàn kết và có ý thức tổ chức kỷ luật.
II. CHUẨN BỊ

1. Địa điểm, đội hình:

- Địa điểm: Tổ chức ngoài sân
- Đội hình: Tự do 
+ Khởi động:Vòng tròn 
+ BTPTC: 4 hàng ngang  
+ VĐCB: 2 hàng dọc.

2. Xây đựng môi trường học tập

- Rộng rãi, bằng phẳng, an toàn cho trẻ

- Sơ đồ tập:

3. Đồ dùng của giáo viên:

* Đồ dùng của cô:


- Nhạc thể dục bài: Bé khỏe bé ngoan, Gieo hạt, Chim mẹ chim con.      
  - Sắc xô.


- Vạch chuẩn.

  - Trang phục cô gọn gàng, đi giày thể dục.
* Đồ dùng của trẻ 

- 2 vạch kẻ song song cách nhau 50cm.
- Trang phục trẻ gọn gàng, thoải mái đi giầy thể dục.
- Vòng thể dục đủ cho số trẻ.
- Bóng màu đỏ, xanh đủ số trẻ.
- Rổ đựng bóng.
3. Trang phục- Tâm thế:


- Trang phục gọn gàng, phù hợp với thời tiết thuận tiện cho khởi động.
        - Trẻ thoải mái hứng thú tham gia vào hoạt động.
III. CÁCH TIẾN HÀNH

	Thời gian
	Nội dung, phương pháp, hình thức tổ chức

	
	HOẠT ĐỘNG CỦA CÔ
	HOẠT ĐỘNG CỦA TRẺ

	2-3 ph
	1/Hoạt động : Ổn định tổ chức:

- Cô và trẻ hát bài: Bé khỏe bé ngoan 

- Các con hát bài hát gì?

- Em bé trong bài hát như thế nào?

- Để là 1 em bé khỏe em bé ngoan các con phải làm gì?

Để có 1 cơ thể khỏe mạnh ngoài chế độ ăn uống đầy đủ dinh dưỡng chúng ta thường xuyên luyện tập thể dục thể thao nữa.

Trước khi vào luyện tập chúng mình cùng khởi động thật kĩ nhé.
	- Trẻ hát

- Trẻ trả lời

- Trẻ trả lời
- Tập thể dục….

	(27-30 ph)
(4-5 ph)
	2/ Hoạt động 2: Phương pháp hình thức tổ chức
a/ Khởi động: Đi trên nền nhạc bài: Đoàn tàu nhỏ xíu
- Cô cho trẻ đi vòng tròn kết hợp các kiểu: đi thường (3-4m) → đi bằng mũi bàn chân (2-3m) → đi thường (3-4m) → đi bằng gót chân (2-3m) → đi thường (3-4m) → chạy chậm → chạy nhanh → chạy chậm (Trẻ đi lấy dụng cụ thể dục).
- Cho trẻ chuyển về đội hình 4 hàng dọc.
	- Trẻ di chuyển và khởi động

-Trẻ chuyển hàng theo hiệu lệnh của cô

	
	b/ Trọng động:

*Bài tập phát triển chung: Trẻ tập trên nền nhạc bài: Gieo hạt
+ Tay: Hai tay phía trước, sang ngang (2 lần x 8 nhịp)

+ Bụng : Đứng quay người sang 2 bên  (2 lần x 8 nhịp)

+ Chân: Ngồi khuỵu gối (4 lần x 8 nhịp)

+ Bật: Bật, đưa chân sang ngang (4 lần x 8 nhịp).

Sau khi tập xong bài tập cô nhận xét kết quả luyện tập, động viên khen ngợi trẻ. 
- Trẻ chuyển về đội hình :

+ Điểm số

+2 hàng dọc 2 hàng quay mặt vào nhau

*VĐCB: 
- Giáo viên giới thiệu tên bài tập: Bật xa 50cm

- Cô làm mẫu: 

+ Lần 1: Không phân tích

+ Lần 2: Cô vừa làm vừa phân tích động tác 
TTCB: Cô đứng tự nhiên trước vạch xuất phát, mũi bàn chân sát mép vạch, 2 tay thả xuôi. Khi có hiệu lệnh “bật” 2 tay  đưa ra phía trước lăng nhẹ xuống dưới, ra sau, đồng thời gối hơi khuỵu, người hơi cúi về phía trước, nhún 2 chân bật qua vạch đối diện, tay hất đưa ra trước, khi trạm đất gối hơi khuỵu (chạm đất nhẹ nhàng bằng nửa bàn chân).
- Sau đó về cuối hàng.

* Trẻ thực hiện:

- Cô cho 1-2 trẻ khá lên tập.
+ Cô và trẻ nhận xét.
- Lần 1: Lần lượt mỗi hàng một trẻ lên tập.
( Trong khi trẻ tập cô quan sát và nhận xét sửa sai, động viên trẻ thực hiện).
- Lần 2: Cho trẻ theo hình thức thi đua.
( Trong khi trẻ tập cô quan sát và nhận xét sửa sai, động viên trẻ thức hiện).
- Lần 3: Cho trẻ tập nâng cao tăng độ dài khoảng cách bật lên 55cm, 60cm.
- Khuyến khích trẻ tự tin bật qua..
- Mời trẻ thực hiện, nhận xét trẻ tập.
Củng cố: Các con vừa thực hiện bài tập gì?

- Cô mời 1-2 trẻ lên thực hiện

	- Trẻ tập

- Trẻ tập

- Trẻ tập
- Trẻ tập

- Trẻ chuyện đội hình

- Trẻ quan sát cô làm mẫu

-Trẻ lắng nghe và quan sát cô làm mẫu

- Trẻ tập

- Trẻ tham gia luyện tập

- Trẻ tập

- Trẻ tập

	5-6ph
	* Trò chơi vận động *Trò chơi vận động “ Ném bóng vào rổ”.

- Cách chơi: Cô chia lớp ra thành 2 đội thi đua với nhau, khi có hiệu lệnh bắt đầu thì thành viên của đội sẽ lên lấy bóng, đội số 1 lấy bóng màu vàng, đội số 2 lấy bóng màu đỏ, các con cầm bóng bằng 2 tay, ném bóng sao cho lọt qua vợt và bóng vào đúng  rổ của đội mình.  Hết giờ đội nào đem được nhiều bóng hơn vào rổ đội đó sẽ giành chiến thắng.
- Luật chơi:Thời gian 1 bản nhạc đội nào đem được nhiều bóng hơn vào rổ đội đó sẽ giành chiến thắng.
- Cô cho trẻ chơi 2 – 3 lần.

- Kết thúc mỗi lần chơi cô nhận xét kết quả của trẻ động viên khuyến khích trẻ.
	- Trẻ lắng nghe

- Trẻ tham gia chơi

	(1-2 phút)
	c/. Hồi tĩnh
- Cho trẻ đi nhẹ nhàng theo lời bài hát: Chim mẹ chim con
3: Kết thúc 

- Cô nhận xét, động viên, khuyến khích trẻ.
	- Trẻ thả lỏng cơ thể đi nhẹ nhàng


